                                                                                理化複習 編授：Jim

( 第7單元：化學變化ANSWER
【單元7：課堂講解】

1.（A  ）以下表示的是碳及其化合物的相互轉化關係：
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         其中涉及的基本反應類型依次為為何？
    （A）置換、化合、複分解、分解  （B）置換、化合、分解、複分解。
    （C）化合、置換、分解、複分解  （D）化合、置換、複分解、分解。
2.（A  ）有反應A＋3B→2C＋3D，已知A、B、C、D四種物質的分子量分別為為M1、M2、M3、
         M4。恰好完全反應時，A、B、C、D的質量分別為m1、m2、m3、m4。下列的六個關
         係，肯定成立的關係式為下列何者？                                              
      ( m1：m2＝m3：m4         ( m1＋m2＝m3＋m4      ( M1：M2＝M3：M4
         ( M1＋3M2＝2M3＋3M4       ( m1：m2＝M1：M2       ( m1：m2＝M1：3M2
        （A） (((    （B）((     （C）((        （D）((((。
3.（B  ）有A和B兩種物質，在一定條件下反應生成C和D，已知2g A能跟5g B恰好完全反
         應生成4g C和3g D，現有6g A和20g B，經充分反應後，下列說法中正確的是？
    （A）生成C和D的質量之和為26g        （B）生成12g C
   （C）有1g A剩餘                        （D）生成10g D。
[image: image14.png]BT
ol

idii]
ﬁ%};ﬂi@




4.（  A）已知A氣體和B氣體反應成C氣體的反應式如下：
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；今取12克的A和
         足量的B完全反應後可得到27克的C。若改取24克的A和20克的B完全反應後可
         以得到C多少克？（A）36（B）42（C）44（D）54。
5.（C  ）承上題，下列敘述正確的有哪些？
         甲：若A的分子量為24，B的分子量為10。
         乙：同體積的A氣體和B氣體重量比為4：5。
         丙：2公升的A可和6公升的B完全反應。
        （A）甲、乙、丙（B）甲、乙（C）甲、丙（D）乙、丙。
6.（C  ）某元素X與氧O2的反應式為：
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，其質量關係如上圖。今取15公克X
         與3克O2，使完全反應，可生成XO若干公克？（A）18（B）15（C）12（D）9。
7.（A  ）承上題，欲使上述X完全反應，尚需氧氣若干公克？（A）2（B）8（C）16（D）32。
8.（D  ）在天平的兩端放質量相同的兩個燒杯，燒杯中都盛有足量的相同質量、相同濃度的稀
          鹽酸，天平平衡後，同時輕輕的向兩燒杯中加入相同質量的鐵和鋅，下列說法中正確
          的是？  （F=56；Zn=65）
         （A）反應開始時，天平加入鋅的一端下沉，一直持續到反應結束
         （B）反應開始時，天平加入鐵的一端下沉，一直持續到反應結束
         （C）反應開始時，天平加入鋅的一端下沉，反應結束後，天平加入鐵的一端下沉
         （D）反應開始時，天平加入鐵的一端下沉，反應結束後，天平加入鋅的一端下沉
9.列出以下問題中「水分子數」的求法：
（1）口渴將茶杯中540mL的水喝完。試問喝下  1.8X1025   個水分子。

（2）人體約含70 ﹪的水，若小婷體重90公斤，則其體內約有  2.1X1027    個水分子。
                   班級：         座號：           姓名：
10.（D  ）下圖所示的變化中，屬於化學變化的是？                                 
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  （A）石油       （B）淨化水     （C）蒸發食鹽水    （D）鐵絲在氧氣中燃燒
11.某化合物的化學式可用KMnOX表示，x為一正整數。若已知3莫耳此化合物的質量為474公
   克，則x為   4    。（原子量：K＝39； O＝16；Mn＝55）
12.（ A ）將2 M的食鹽水1升與0.5 M的食鹽水2升相混合後，取出該混合溶液100毫升，
   其中應含有氯化鈉多少公克？（NaCl=58.5）
   (A) 5.85公克　(B) 58.5公克　(C) 29.25公克　(D) 2.925公克。
13.等重的下列物質，回答下列問題：

   甲：C2H5OH       乙：CH4          丙：HCOOH        丁：C2H4
   （A）乙＜丁＜甲＜丙  （B）乙＞丁＞甲＞丙 （C）乙＞丁＞甲＝丙 （D）乙＜丁＜甲＝丙

（1）   C   何者的分子數最多？（2）   B   何者的氫原子數最多？
14.葡萄糖（C6H12O6）1.8公斤，則回答下列問題： （原子量：O＝16；C＝12；H＝1）
（1）葡萄糖，含有  10  莫耳葡萄糖分子＝  6X1024   個葡萄糖分子。

  （2）葡萄糖，含有 60  莫耳碳原子＝含有  3.6X1025   個碳原子，含有碳 0.72 公斤。
（3） 葡萄糖，含有 120 莫耳氫原子＝含有7.2X1025  個氫原子，含有氫 0.12 公斤。。
（4） 葡萄糖，含有 60  莫耳氧原子＝含有  3.6X1025  個氧原子，含有氧 0.96 公斤。。
（5）葡萄糖，含有  240  莫耳原子＝含有  1.44X1026   個原子。
15.某氣體反應，以原子說模型表示如下圖所示；在氣體A的空格中，則：
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  （1）氣體A分子的分子式可能有幾種可能？  4 種。
  （2）承上，氣體A分子的分子式模型分別為何？（圖示）並試寫出其化學式（元素符號自訂）。
       X6    X3    X2     X
16.一塊岩石1公斤，經加熱後，進行以下的分解反應，其產生了44公克的二氧化碳，則此岩石內含有碳酸鈣（CaCO3）的重量百分率？  10    ％。（Ca＝40）
（ CaCO3  (  CO2＋CaO ）
17.已知碳酸鈣與稀鹽酸的化學反應方程式如右：CaCO3 + 2HCl → CaCl2+H2O+CO2，若加入2莫耳的碳酸鈣與2莫耳的鹽酸反應時，則：
（1）反應物  碳酸鈣  會剩下，剩下  1 莫耳；反應物  鹽酸 會耗盡，耗盡 2 莫耳。
  （2）能產生產物CaCl2  1  莫耳；產物H2O  1  莫耳；產物CO2  1  莫耳。
【單元7：回家練習】
1.（A  ）金屬鈦（Ti）是航空、軍工、電子等方面的必需原料。生產金屬鈦所發生的化學反應為：
     TiCl4  + 2Mg → Ti +2MgCl2   該反應的反應類型是如何呢？                          

    （A）置換反應     （B）化合反應 （C）分解反應  （D）複分解反應。
2.（C  ）下列反應的類型既不屬於化合反應，也不屬於分解反應的是？
        （A）鐵+氧氣
[image: image3.wmf]¾¾®

四氧化三鐵       （B）二氧化碳+水
[image: image4.wmf]¾¾®

碳酸
  （C）甲烷+氧氣
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二氧化碳+水    （D）水
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氫氣+氧氣
3.（C  ）一平衡的化學反應式：
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。若P的分子量為28、Q的分子量為2、R的分
         子量為X。今取Y公克的P與12公克的Q反應，當Q完全用完後，剩有12公克的P。
         則？（A）X=94（B）X=68（C）Y=68（D）Y=56。
4.（D  ）在25℃，氣壓同為1 atm之甲、乙兩容器，其體積比為1：2。若甲、乙兩容器內的氣體
    分別為CO和CO2，且碳的原子量為12，氧的原子量為16，則下列何者為甲、乙兩容器
    內氣體的重量比？    (A)甲：乙＝1：2     (B)甲：乙＝4：5

         (C)甲：乙＝7：11    (D)甲：乙＝7：22                          【基測考題】
5.（B  ）在反應X＋2Y→R＋2M中，當1.6g X與Y完全反應後，生成4.4g R，且反應生成的R和
        M的質量之比為11：9，則在此反應中Y和M的質量之比是？
       （A）23：9   （B）16：9    （C）32：9     （D）46：9。
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6.（B ）在探索質量守恆定律實驗中，設計了如下圖的實驗裝置，其中反應前後容器中物質的總
        質量不相等的是？
7.（ C ）甲、乙兩種不同氣體產生反應，如圖( ●與○表示不同的原子 )，下列有關此反應的敘述，何者錯誤？(A)反應物為兩種不同的元素　(B)生成物丙為化合物　(C)丁為反應中新 生成的物質　(D)甲在此反應中為過量。                           【基測考題】
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8.下列四種物質：(甲)3莫耳水(乙)0.05公斤二氧化碳(丙)3莫耳氨(丁)
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個氫氧化鈉分子。
  其質量大小順序如何？   丁＞甲＞丙＞乙    。（Na=23）
9.（ D   ）下列何者所含的氧原子數目最多？(O＝16，Ca=40)
          (A)  3×1023個氧分子　     (B)  0.4莫耳乙酸
        　(C)  8公克臭氧        　 (D)  0.05公斤碳酸鈣
10.（  B  ）在下列反應中1莫耳甲可和3莫耳乙生成2莫耳丙，求丙的分子可能的樣子？  

          【甲】     【乙】      【丙】
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                                         (A) 
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11.（ C  ）如圖所示，二分子的甲反應生成二分子的乙與一分子的丙，已知甲、乙、丙三者為不同純物質，則乙物質的分子式為下列那一項？  (A) A2　(B) AB2　(C) A2B　(D) A4B2。


12.（ B  ）上右圖所表示的反應，可用下列哪一個化學反應方程式表示之？
　   (A) 2CO＋O2→2CO2　(B) 2H2＋O2→2H2O

   　(C) 2Mg＋O2→2MgO　(D) 2Cu＋O2→2CuO
13（D  ）已知甲烷的化學式為CH4，而原子量C＝12、H＝1，且1莫耳的甲烷和氧完全燃燒後 
  可得2莫耳的水（H2O）。請問32公克的甲烷和氧完全燃燒後可生成幾克的水？
  （A）18克（B）36克（C）54克（D）72克。
14.（ A  ）設X、Y、Z分別代表三種相異之元素，若下列為已均衡之化學反應式：
   XZ2＋2Y→2甲＋X，則依據道耳吞之原子說，甲的化學式為下列何者？
 　(A)YZ　(B)YZ2　(C)Y2Z　(D)Y2Z2 。
15.甲醇（ CH3 OH ）是一種有毒，有酒的氣味的可燃性液體。甲醇在氧氣中不完全燃燒可發生
   如下反應： 8CH3 O H +nO2  [image: image13.png]


  mCO2＋2CO + 16H2 O。若反應生成 3.6 g 水，則： 

  ( 1）m值是    6      。
  （2）參加反應的氧氣質量是多少克？   5.2      。
16.（A  ）下列關於氫氣在氧氣中燃燒的敍述，符合質量守恆定律的是？　 　　　　　　　 
　        （A）2g氫氣與16g氧氣反應生成18g水
　        （B）16g氫氣與2g氧氣反應生成18g水
　        （C）12g氫氣與6g氧氣後應生成18g水
          （D）9g氫氣與9g氧氣反應生成18g水 

17.（C  ）木糖醇（C5H12O5）是一種廣泛用於口香糖的防齲齒食品。下列有關木糖醇的描述錯
      誤的是？
     （A）該物質每個分子中含有22個原子。
     （B）該物質分子中碳、氫、氧原子個數比為5：12：5
     （C）該物質中碳、氫、氧三種元素的質量比為5：12：5
     （D）該物質的分子量為152
18.（B  ）銅粉和氧氣反應生成氧化銅時，參加反應的銅粉的質量和產物氧化銅的質量關係如下
          圖所示，則氧化銅中銅元素與氧元素的質量比為？
   （A）8：1     （B）4：1     （C）2：1     （D）1：1
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